



朱泾镇区域化党建工作出成效

风雨同舟二十载 扬帆破浪党旗红

本报讯(汝晶晶)关爱扶贫项目、平安家园项目、绿色卫士项目……“风雨同舟二十载 扬帆破浪党旗红”——朱泾镇庆祝区域化党建20周年暨2017“心联鑫”区域化党建联席会议在镇社区文化活动中心四楼多功能厅举行,140多家区域化党建成员单位现场认领了100余个社区公益项目。

据介绍,这些被认领的社区公益项目全都问需于民,涵盖爱心帮扶、便民利民、社区文化、服务保障、建设管理、美丽家园等民生工作的方方面面,处处与群众生活密切相关。朱泾镇开展区域化党建已走过20年历程,也是金山区首个探索社区党建联席会的街镇。近年来,朱泾镇持续推出一批又一批服务民生的公益项目,逐步形成了常态、长效的公益服务机制。

当天的会议还对1997年—2017年十佳群众最满意公益项目、最佳结对共建单位、区域化党建优秀工作者,以及2017年度社区优秀公益项目、城乡结对帮扶优秀公益项目进行了表彰。

20年的共建,是一种缘分,更是一段服务群众、服务社区、服务发展的历程。1997年,金山撤县建区,朱泾镇作为金山的“老县城”,在特殊的历史背景下,在金山区委、区政府的大力支持下,在全区率先探索社区党建联席会,首批22家地区成员单位积极参与,以结对的方式形成“联姻”,工作形式由一家“独唱”变为大家“合唱”,拉开了朱泾镇区域化党建序幕。



探索“365”区域化党建工作法

20年来,在不断探索区域化党建工作过程中,朱泾镇摸索出“365”区域化党建工作新方法。

朱泾镇推进村居党组织之间“村居共建”,社区与驻区单位党组织之间“共驻共建”,社区与企业、社会组织之间“自主共建”三种模式的结对共建。同时,坚持抓党建基础的巩固、社区共治的共融、服务民生的深入、和谐环境的营造、社会文明的弘扬、社会治理的创新“六个抓”。不仅如此,还不断创新“五百服务”,串“百家门”、知“百家情”、帮“百家事”、解“百家难”、暖“百家心”。

在共建单位的参与下,朱泾镇还把党支部建在了服务群众需要的最前沿,先后建立“田头党支

部”、“车间党支部”、“窗口党支部”、“网格党支部”等多种形式的基层党支部。

这些年来,朱泾镇逐步实现了区域化党建网络的全面覆盖。以区域化党建联席会议为1个轴心,设置城南、城东、城西三个社区片区和东片、西片两个农村片区,形成5个辐射半径,携手74家市、区级机关党组织,69家辖区单位、“两新”党组织,构建起N条结对纽带,搭建起区域化党建“1+5+N”组织架构体系,激发区域化党建内动力,服务等级与规模明显壮大,收到了1+1>2的成效,还相继形成了“六诊”工作法、电子走访等朱泾经验。

结对共建完成一个个民生项目

朱泾镇扎实开展双百结对、

城乡结对等活动,爱心帮困、美化家园、为民办实事……一项项务实创新的举措,为区域化党建不断注入新的活力。

“祖孙模拟家庭”结对活动是金山中学学生与广福居民区独居老人的一个“美丽约会”。从1998年开展至今,每周学生们来到老人家中打扫卫生、读报谈心、陪老人看文艺表演等。19年的爱心接力,模拟家庭结下了深厚的“祖孙情”。2004年,入选中央文明办《全国未成年人思想道德建设先进案例》。南圩居委会与朱泾法庭结对共建期间,开展的“法治大讲堂”活动受到了群众欢迎,开设的社区法律诊所作为南圩居民区“一居一品”特色品牌。(下转第2版)

本报讯(钱晶)12月1日,上海银监局、中国银行上海市分行与我镇待泾村举行“践行新思想、担当新使命”精准帮扶与送金融下乡主题活动。

金山区委常委、副区长刘健表示,2012年以来,自中国银行金山支行党组织与待泾村签订结对帮扶协议后,积极履行企业社会责任,通过党建引领、合作联动,以金融帮扶为抓手,有力提升待泾村“三农”工作水平,也为金融树立良好典范。他希望,结对双方以此次活动为契机,进一步完善共谋发展机制,更好地推动区域化党建联建共建工作见成果、出经验、上台阶。

中国银行上海市分行党委书记、行长赵蓉表示,中国银行上海分行将不断丰富结对帮扶工作内涵持续提升“三农”金融服务水平,为待泾村美丽乡村建设作出新的更大的贡献。

随后,中国银行金山支行党总支与朱泾镇党委为待泾村党建服务站揭牌。

朱泾镇党委书记李士权主持活动;镇党委副书记、镇长夏红梅,镇党委副书记、镇长夏红梅,镇党委副书记、镇长夏红梅等出席。

「践行新思想、担当新使命」精准帮扶与送金融下乡主题活动举行 大力推进区域化党建 共治共享服务群众

区领导来我镇调研时要求 综合施策 持续改善城乡生态环境

本报讯(徐歆)11月27日,副区长王益洋带队来我镇调研。镇党委副书记、镇长夏红梅,副镇长金新弟、曹勤等陪同。

王益洋一行在实地查看上海佳田药用包装有限公司及西姚古浜后召开座谈会。会上,王益洋详细听取了关于2017年朱泾镇环境整治、中小河道治理等重点工作,并对朱泾镇今年完成的环保以及水务工作给予肯定。他表示,整治工作要统筹兼顾、综合施策,加强区镇联动、条块联动,形成工作合力;要完善常态长效管理机制,全力以赴深入推进相关重点工作。

区水务局、司法局、市场监管局、环保局等部门分别作交流发言。

第32个国际志愿者日暨第三届“感动朱泾”人物颁奖典礼举行 朱泾首发好人卡 弘扬崇德向善精神

引言:每一位“感动朱泾”人物都收到了一张“朱泾好人卡”。这不仅是“朱泾好人”的身份识别卡,同时还可以让持卡人享受由社会各界提供的专属爱心服务。

本报讯(殷洁如)王平、冯小弟、许晓东、杨坤……12月4日,在朱泾镇上,一场“感动朱泾”人物颁奖典礼成为百姓心目中的“盛事”,由百姓自己选出的一个个凡人民星的名字被陆续揭晓。引人注目的是,在颁奖现场上,每一位“感动朱泾”人物都收到了一张“朱泾好人卡”。这不仅是“朱泾好人”的身份识别卡,同时还可以让持卡人享受由社会各界提供的专属爱心服务。

“我教孩子们做花灯,他们唤我作爷爷,他们便是我的孙子,只要他们需要我,爷爷都在。”80多岁的王平,是朱泾镇的一名花灯工

匠,也是“花灯之乡”的市级非遗传承人。在他手中,无论动物、昆虫还是植物,能扎的花灯种类达百余种。在他的教授下,朱泾二小全校30多位老师会扎花灯,每个班级都有以花灯为主题的手工课,学校成功被评为市花灯特色学校。他连续教授11届金山中学新疆班,许多学生将花灯的技艺带回了家乡。多年来,在校授课的收入,他几乎全部用在了为学生购买手工课制作材料,为贫困学生购置羽绒服、羊毛衫等花费上。他说:“我就是要把工艺制作技能传承下去,而不是为了扒分。”

“好人”许晓东,则是居民身边的“暖男”。他是一名普通的水电工,但又与许多水电工不太一样。他的手机号,被记在居委会的志愿者联系册里,也在物业的临时应援抢修名单中,更被保存在许多社区老人的桌板上。从楼道到社区,从朱泾镇城北到城南,不知从什么时候开始,许晓东这个“不下班”的水电工名字,被越来越多的居民所熟

知。“电跳闸了,龙头漏水了,小东来一趟啊就都解决了!”这个办事麻利、话却不多的小伙子,没有惊天动地的豪言壮举,但却成了社区居民心中真正的“暖男”。

有的“好人”几十年默默奉献,有的“好人”则在关键时刻挺身而出。2015年12月29日,在上海市第一人民医院造血干细胞捐献采集室内,鲜红的血液从造血干细胞捐献者杨坤的臂弯处流出,通过血细胞分离机,造血干细胞被提取出来。他的造血干细胞为一位不知名的7岁孩童送去生的希望。这一天,年仅24岁的小杨成为金山第22例造血干细胞捐献者,同时也是金山区造血干细胞志愿者团队中最小的一个。小杨说:“我觉得捐献造血干细胞,并不是一个需要过多考虑的问题,当有机会救助他人的时候,我们没有理由拒绝。”质朴的话语格外动人。

“好人”层出不穷,“凡人善举”源源不断,让朱泾小镇上的生活温馨惬意。慈善企业家李长虹,热心

社会公益,尽己所能帮助社区老人;他助力20多名困难学子完成学业,还携手18户贫困户度过难关。优秀共产党员严振飞,带领自己的团队成为上海市第五轮“环保三年行动计划”优秀集体。75岁的剪纸匠人陈炳生,依然是辛勤的园丁。80多岁的沈勤,始终不舍“雷锋情”,仍然活跃在社区里用一双巧手敲敲打打、修修补补……

据介绍,首批“朱泾好人卡”可享受的爱心服务,包括健康体检、入户便民服务,生日关爱礼包、全家福拍摄,以及东林寺、花开海上旅游景点的免费游览等。比如,生日在1月27日的“感动朱泾”人物许晓东,下个月就可以享受免费体检服务,他笑着说:“一定按时去检查身体,只有身体好,才能为居民们做更多的事。”

“发放好人卡,是我们党委、政府和社会各界对道德模范的尊崇和礼遇,更希望由此进一步扩大凡人善举的正向效应,形成崇德向善的浓厚氛围。”主办方表示。